

A Brassói Ujlap előfizetési ára
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre " 6.— " 7.20
 negyedévre " 3.— " 3.60
 egy óra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünneppok kivételével mindennap :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Olcsóbb a hus,

de sajnos az emberhus az olcsó, nem az, amiből élünk.

A hungarokat százával viszik évenként a világ minden tájára.

A magyarság, az állam- és a fajfenntartó elem legjava pedig nap-nap után vándorol át a nagyvizen, hogy ott új és szabad hazát leljen, mert itthon fontosabb az esküdteket és a sajtót bilincsekbe verni — mint megfelelő gazdasági politikával itthon tartani a legmunkabiróbb népet, a magyar földművest.

Olcsó a hus — nagyon olcsó!

Éppen ezért a háborúnak nevezett vágóhidra is ezrével, tizezrével hajtják az egyenruhás áldozatokat — akik otthon feleséget, gyermeket, szülőt hagytak, akik azután éhen halhatnak.

Mert az emberhus a legolcsóbb az összes husok között.

Mult évben a szomszédunkban, a kevésbé civilizált Balkánon rendeztek a nagyhatalmak elnézése mellett az olcsó husból förtelmes hekatombákat, az idén a civilizáció legmagasab fokán álló Egyesült Államok nyitának embermészárszékét Mexikóban.

V e r a c r u z b a n a mexikói fölkelők meggyilkoltak néhány egyesült államokbeli polgárt. A diplomácia szabályai szerint ezért elégtétel jár. — Amerika azt követelte, hogy nemzeti lobogója előtt a mexikói flotta tisztelegjen és 21 ágyulövést tegyen. Ezzel megbocsátották volna neki az amerikaiak legyilkolását.

Mexikó ezt az olcsó elégtételt csak úgy akarta megadni, ha az üdvölvéseket az amerikaiak viszonzozzák.

Ebbe meg Amerika nem ment bele — és tegnap, az első ütközetben, már 200 ember esett el — a háboru mészárszékén.

Olcsó az emberhus — nagyon olcsó.

Készülődés a jövőre.

Brassó, 1914. ápr. 23.

A magyar nemzet életének egyik legkritikusabb korszakában élünk. Világtörténelmi átalakulások előszelét érezzük határainkon. Új államok törnek előre a fejlődés útján délen, északon pedig a szláv-germán versengés hullámai csapkodnak. Benn az országban minden konzerváló erő fogyatkozik. A lelkekben olyan nyugtalanság észlelhető, mint aminő csak nagy csapások előérzetének hatása alatt szokott erőt venni a lelkekben. Elernyedés, közömbösség és meghökölés az egész vonalon. Idealizmus, hazaszeretet, nemzeti közérdek, társadalmi szolidaritás háttérbe szorítva mindenütt és a legrutabb önzés tolakodik a fórumra. A modern tudalékosság, a féktelen izgatás, a szexuális ösztönök felkorbácsoló művészet és a pártszenvédek topzódása egy egész generációt nevelnek fel, amelynek érzésvilága, akarata, törekvése meg van metelyezve.

A ma ifjúsága nem lát nagy példákat és kiváló jellemeket, nem hall felemelő cselekedetekről és emiatt eszmények nélkül nő fel. Borzasztó perspektíva tárul elénk, ha a mai dekadencia után még attól is remegnünk kell, hogy a mai kapzsi, önző és léha generáció helyébe egy, még a mostaninál is materialistább felfogású jön.

Iskola, szószék, szülői fegyelem, társadalmi érintkezés a maguk régi eszközeivel teljesen képtelenek ma a gyökeresen megváltozott szellemi és gazdasági viszonyok közé került ifjúságot megtartani.

A falusi parasztlegény, az iparostanonc, a gyári ifjuncs, a cselédleány, a nőmunkás, a gimnazista, az urleány és az egyetemi polgár ma nem azok többé, akik elődeik voltak 20—30 év előtt.

A vasutak által létesített gyakoribb érintkezés a többi rétegekkel, a korai önálló munkakereset, a szülői környezetből való időelőtti kiszakadás, a gyermekek korai érése, a modern élet forgataga olyan veszélybe sodorják az új nemzedékeket, amelyekről elődeinknek fogalmuk sem volt.

A tudomány megállapította, hogy a fejlődési korszakban külön nevelésre és gondozásra van szüksége ennek a fiatalágnak, mert ellenkező esetben nem lesz képes a nemzeti munkából később kivenni a részét. Ha állam, egyház és társadalom nem gondoskodik a jövő generáció lelkének, idealizmusának megmentéséről, akkor majd teljesen

magukhoz ragadja az ifjúságot a materialista szellem.

A mai sivár politikai helyzettől, a társadalmi anarchiától, a gazdasági válságtól ugyanis mindenki megundorodott. Szinte úgy látszik, hogy abból a kátyuból, amelybe az ország jutott, nincs menekülés. A legjobb is a kétségbeeséshez hasonló aggodalommal tekintenek a jövő elé.

Ebből a politikai, a kulturális és gazdasági csődből csakis a fiatalabb nemzedék ideális lelkületének igénybevételével lehet kilábolni. Ne várjunk csudákat, ne higgyük, hogy politikai vezérek megfordíthatják a nemzet sorsát. A helyzet csak akkor fordul jobbra, ha sikerül a magyar nép széles rétegeit eszményi célok érdekében fellelkesíteni.

Ki álljon oda a jövő nemzedék elé, ha nem a katolicizmus a maga fenséges ideáljával? Ki lenne képes az ifjúság szívét meghódítani, ha nem a kereszténység? Kiktől várhatnók a nemzeti becsület és tisztesség, a kulturszomjúság kielégítését, ha nem a népek és nemzetek nagy nevelőjétől, az Egyháztól? Ha mindenki megfeledez is a fiatalságról, a katolikus Egyház nem eshet ebbe a hibába.

Ujból és ismételt felvetjük a kérdést, hogy napirendre kell tűzni ezt a legfontosabb nemzeti problémát, az ifjúság gondozását, az iskolán kívül eső korban.

Ezt a fontos kérdést minden oldalról meg kell világítanunk. Foglalkoznunk kell vele a sajtóban, a népgyűléseken, az egyesületekben, a pedagógusok gyűlésein, az irodalomban, a szószéken és mindenhol, ahol erre alkalom kínálkozik.

A világnézetek összecsapása ugyanis az iskola és az ifjúság körül fog megtörténni. Ma még talán nem késtünk el attól, hogy egy bátor kezdeményezéssel jelentékeny előnyt biztosítsunk a katolicizmusnak az ifjúság gyors és okos megszervezésével.

Igazán itt van a tizenkettedik óra, hogy megkezdjük a legintenzívebb katolikus ifjúsági mozgalmat!

Gyakorlott

bluzvarrónők

Jó fizetéssel azonnal felvétetnek **HÁZI IGNÁGZ** női szabó divattermében.

Hová sietsz barátom?

Megyek **MARKÓ ISTVÁN** férfiszabódivattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

Sulyos baleset a Schielgyárban.

Felrobbant a motor.

Brassó, 1914. ápr. 23.

Ma reggel, nem sokkal a nappali munka megkezdése után, sulyos baleset történt a Schiel féle gépgyár és vasöntöde Vasutca 50. a. szám alatt levő telepén.

Tudósítónk a balesetről a következőket jelenti:

A nagykiterjedésű és modern gépekkel felszerelt gyárban ma reggel is, mint máskor, reggel 6 órakor kezdődött a rendes napi munka.

A gépházban levő nagy motor mellett Ungvári József motorkezelő dolgozott, aki már régebben a gyár alkalmazottja.

Néhány perccel 7 óra előtt a motor-gépházból hatalmas robbanás dőreje, majd utána elhaló segítségkiáltások hallatszottak ki.

A megrémült munkások és az iroda néhány alkalmazottja azonnal a gépházba siettek, ahol a motor mellett óriási vértócsában találták Ungvári József motorkezelőt, aki elhaló hangon mondotta el, hogy a motor légtartánya előtte ismeretlen okból felrobbant.

A szereterepülő vasdarabok a szerencsétlen ember mindkét lábát összezúzták, úgy, hogy sérülései életveszélyesek.

Az elszerencsétlenült embert a gyárban látták el első kötéssel, értesítették a balesetről az illetékes hatóságokat — és Ungváryt sulyos sebeivel a kórházba vitték.

Az erős robbanás szerencsére több áldozatot nem kivánt, a mi annak köszönhető, hogy ebben az időben csak a motorkezelő tartózkodott a gépteremben. — Az épület néhány jelentéktelen rongálástól eltekintve — szintén épen maradt.

Ungváry József motorkezelő mindkét lábán, jobb karján és arcán szenvedett olyan életveszélyes sérüléseket, hogy eddig még kihallgatni nem lehetett.

A szerencsétlenség színhelyén megjelent Róna Sándor iparfelügyelő, Sándor József vizsgálóbíró és a rendőrség részéről Schadt Ágoston alkapitány és a vizsgálatot megejtették.

Mint utólag, lapzártakor értesültünk a szerencsétlenül járt munkás ma délután elhalt.

Az elszerencsétlenül Ungváry József motorkezelő nő ember és két kis gyermek atyja.

Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank” brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

| | |
|--|-------|
| Magyar hitel | 804.— |
| Osztrák hitel | 607.— |
| 4 százalékos magy. koronajáradék | 80.50 |
| Államvasut | 699.— |
| Jelzálogbank | 411.— |
| Magyar bank | 496.— |
| Leszámitolóbank | 504.— |
| Rimamurányi | 650.— |
| Salgótarjáni | 703.— |
| Közuti vasut | 622.— |
| Városi villamos | 317.— |

Irányzat: Nagyon gyenge.

Brassó r. t. városnak

az 1881. évi LIX. t.-c. 93. §-a értelmében a m. kir. bel- és igazságügyminiszterek által jóváhagyási záradékkal ellátott

lakbérleti szabályrendelete.

I. FEJEZET.

Általános határozatok.

A lakbérleti szabályrendelet érvényessége.

1. §. Brassó szab. kir. rendezett tanácsu város területén az épületek, lakások, üzleti és egyéb helyiségek, valamint a háztelkek bérletére nézve, amennyiben a felek másképp nem szerződnek, jelen szabályrendelet határozmányai érvényesek.

Jelen szabályrendelet a mezőgazdasági vagy kertészeti célokra szolgáló területek használatára nem vonatkozik.

A bérletnek időtartam szerinti osztályozása.

2. §. Minden bérlet meghatározott vagy bizonytalan időre köthető.

Meghatározott időre kötött bérletek a kikötött időtartam szerint éves, idény (Saison) hónapos, heti vagy napos bérletek lehetnek.

Azon bérlet, amelyre nézve az írásbeli vagy szóbeli szerződésben a bérlet időtartama nem állapított meg, abban az esetben, ha évi bérben történt megegyezés, évi bérlet; ha havi bér állapított meg, havi bérlet; ha heti bér állapított meg, heti bérlet és ha napi bér állapított meg, napi bérlet.

Ha a nyári lakások bérletének időtartamát a felek nem állapították meg, ez a bérlet oly esetben, amikor egész idényre (Saisonra) szóló bér állapított meg, május hó 1-től szeptember hó 30-áig bezárólag tart, ha pedig a felek akként állapodtak meg, hogy havi, vagy heti, vagy napi bér fizetessék, az első esetben havi, a második esetben heti és az utolsó esetben napi bérlet létesül.

A kibérlésre való megegyezés.

3. §. A kibérlésre nézve szóbeli vagy írásbeli megegyezés jöhet létre.

Ha a felek abban állapodtak meg, hogy a közöttük megelőzőleg létrejött szóbeli megállapodás érvényességéhez írásbeli szerződés megkötése szükséges, akkor a szerződésnek a felek által való aláírása előtt a bérlet nem tekintetik létrejöttnek és egyik fél sem tekintetik a szóbeli megegyezés által megkötöttnek.

Amennyiben erre nézve külön megállapodás nem történt, az írásbeli szerződés megkötésénél felmerült költségeket, bélyeg- és más illetékeket, szerződő felek egyenlő részekben viselik; ellenben a bérleti viszonyok esetleges telekkönyvi betáblázásával járó költségeket, bélyegeket és illetékeket csakis a bérlő egyedül tartozik fedezni.

A bérleti idő kezdete.

4. §. A bérleti év negyedei október, január, április és július hó 1-én kezdődnek.

Ha a kibérlés ideje nem esik össze ezen negyedek valamelyikének kezdetével, akkor a bérletviszony időtartamára nézve a következő rendes negyed kezdetéig terjedő teljes negyednek számítandó.

Hónapos bérleteknél a kibérlés ideje a hónap 1-ső vagy 15-ike, heti bérleteknél pedig hétfőn, napi bérleteknél a kibérlés napján kezdődik.

A nyári lakásoknak egész idényre szóló bérleti ideje május hó 1-én kezdődik és szeptember hó 30-án végződik.

A bérösszeg és járulékaikról.

5. §. A bérösszeg, amelyben a felek megállapodtak, nem foglalja magában a bérjárulékok közül: a víz- és vízmérődíjat, világítási díjat, csatornadíjat és a szemétkihordási díjat s azokat a bérlő a bérbeadónak, ellenkező megállapodás hiányában, a kibérelt helyiségekre eső összegben megfizetni köteles.

Egyéb bérjárulékok (közös használatra szolgáló helyiségek, u. m. világító udvar, kapualja, lépcső, felvonógép, mosókonyha, kémények, vízvezeték, kut, csatorna, közös árnyékszék és személtáda stb. jó karban és tisztántartásával, illetőleg világításával, kiürítésével és kihordásával egybekötött költségek és használati díjak csak külön kikötés esetén követelhetők.

A házmester illetményeiről a 40. § intézkedik.

A bérösszeg és járulékaiknak fizetési helyéről.

6. §. A bérösszeg a bérjárulékokkal együtt a bérbeadónak vagy meghatalmazottjának Brassóban fizetendő.

A házmester a bérösszeg és járulékaiknak (5. §.) felvételére és nyugtázására nem jogosult, ha csak a bérbeadó a bérlőt az ellenkezőről nem értesíti.

Ha a bérbeadó nem gondoskodik arról, hogy a bérlő a bért és járulékait az esedékesség napján a bérlemény helyén fizethesse, a bérlő a postaköltség levonásával postán küldheti el a bért a bérbeadó lakásának címére.

Ez esetben a bérlő nem késik, ha a lejáratot követő napon adja postára a bért és járulékait, vagy ha a kellő időben postára adott bér az ő hibáján kívül nem kézbesíthető. (Folyt. köv.)

NAPIHIREK.

Halálozás. Öszinte részvétellel értesültünk róla, hogy városunk egyik legöregebb és legtisztelendő polgára, Szekula László kereskedő április hó 23-án reggel 7 órakor életének 84-ik, boldog házaságának 52-ik évében — hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése szombaton, április hó 25-én d. u. 3 órakor történik a bolónyai róm. kath. temető kápolnájából. Az elhunyt lelki üdvéért tartandó szent mise hétfőn április 27-én lesz a róm. kath. plebánia templomban. Áldás emlékére.

Plebánosunk itthon. Meisel József apátplebános, ki a husvéti ünnepek után néhány napra Bukarestbe utazott missióra — tegnap hazatért és átvette a plebánia ügyeinek vezetését.

Szterényi József Brassóban. Mint már megírtuk, Szterényi József valóságos belső titkos tanácsos, nyug. kereskedelmi államtitkár és Brassó város II. kerületének országgyűlési képviselője ideérkezett. Tegnap ismerőseinek látogatásával telt el. Szterényi ma délelőtt 10 órakor részt vett a Mihalic és Nussbacher cégnek részvénytársasággá történt átalakulása céljából egybehívott közgyűlésén. Délután ismét fogadtásokkal telik majd el az idő. A közszeregetben álló képviselő holnap, pénteken este utazik vissza Budapestre.

A Népszövetségi füzetek áprilisi száma megérkezett, kiosztásuk ápr. hó 25-én, szombaton este 8 órakor lesz a Kath. Kör helyiségében. A kerületi igazgatók és csoportvezetők teljes számban való megjelenését kéri az igazgatóság.

Tanácsülés. Brassóváros tanácsa dr. Schnell K. Ernő polgármester elnökle mellett ma d. e. folytatta a tegnapi megkezdett tanácsulást, melyen folyóügyeket tárgyaltak.

A brassói r. k. egyházi énekkar pénztelen, április hó 24-én 8 órakor a rajzteremben próbát tart, szíves és pontos megjelenést kér az elnökség.

A Kenyeres -- Manoiu ügy. Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy Manoiu Miklós rágalmozás címén panaszt emelt dr. Kenyeres Arthur orvos, városi képviselő testületi tag ellen a miatt, mert dr. Kenyeres erős szavakkal ítélte el Manoiunak azon eljárását, a melyet a Jeremiás György városképviselő, a sinlőházi gondnok elleni panasz ügyében tanusított. Mint megbízható helyről értesülünk, a feljelentés dr. Kenyeres Arthur ellen nem rágalmozás, hanem becsületsértés címén adatott be s a legközelebb megtartandó tárgyalásról annak idején részletes tudósítást hozunk.

Uj bankrésztársaság Brassóban. A pénzügyi viszonyok kedvezővé válása következtében egy régi brassói bank cég alakul át részvénytársasággá. A Virágsor 2 szám alatt levő jó hírnevű Mihalovits és Nussbacher bank és váltóüzlet változik át részvénytársasággá. Az alakuló gyűlést ma délelőtt tíz órakor tartották meg.

Uj ajánlat a városi villamosmű létesítésére. Nemrégiben részletesen beszámoltunk a városi villamosmű létesítése körül felmerült mozzanatokról és jeleztük, hogy egy brassói csoport az április 15-én lejárt ajánlati terminust 8 nappal meghosszabítani kérte. Ez a konzorcium, melynek Copony Márton, Scherg Vilmos és a Cementgyár a tagja, tegnap beadta részletes ajánlatát, — melynek tárgyalását legközelebb kezdi meg az ad hoc villamosági bizottság.

Cabaret a német színházban. Tegnap este szép számu közönség élvezte végig a német színészek cabaret előadását, mely pompásan sikerült. Az első szám kis, egy felvonásos bluet volt, „Mici-Muci“ melynek sikerült előadásában Wonger Curt, Asper Henrik, Thiele Vilmos, valamint Werburg Miczi arattak sok tapsot. A második részben Thiele Vilmos adott elő néhány sikerült apróságot, melyek közül legjobban tetszett a „Magyar ember Karlsbadban“ című. Werburg M. ügyesen előadott dalaival nagy sikert aratott. Viharos tapsokkal honorálta a közönség Asper Henrik sikerült kupiéit és Wonger Curt szellemes mókáit. Paziska Károlyt, a közkedvelt komikust már belépésekor döngő tapsal fogadták és vége-hossza nem volt a kacagásnak, mikor a „Csók“, utána „Miért szeretnék kutya lenni?“ című verseket előadta. Nagyon tetszett a Werburg Miczi és Asper Henrik pompás duettje. A cabaret utolsó száma egy minden ízében kitűnő drámai tréfa volt: „Ein Romankapitel“, melyet Wonger olvasott fel és Paziska, Gebhardt, Werburg és Polányi Aurelia adtak elő —némán. — A kiváló cabaret előadás fél 11 óra után ért véget.

Szerencsétlenül járt tűzér. Ferenc József kadicfalvi legény, az ottani megyebírónak fia, októberben vonult be a brassói

34 sz. tüzérezredhez. Vasárnap délután be ment az istállóba, hogy kötelességét elvégezze. Amint a lóhoz nyult, az kirugott. A rugás a szerencsétlen katona jobb szemét érte. Azonnal a katona-kórházba szállították, de a megejtett operáció sem segített, Ferenc József a jobb szemén megvakult.

Elveszett a zsuni alkalmával a Kut-utcától fel Bolgárszegig egy arany nyaklánc. A becsületes megtaláló kéretik illő jutalom ellenében a nyakláncot a „Brassói Ujlap“ kiadóhivatalában átadni.

Megszökött szökevény. Banilla Jordatje ezeltől néhány hónappal megúván a katonai gyöngy életet, megszökött a román hadseregtől és a predeáli határnál Magyarországra jött. Rövid hányattatás után mint háziszolga kapott alkalmazást Brassóban Balázs Vilmos Romántemplom-utca 75 szám alatt lakó pékmesternél. — Három hónapig becsületesen viselte magát a szökött katona, de ugylátszik nyughatatlan vére nem engedte pihenni. — Tegnap a pékmester megbizta őt, hogy az új gyalogsági laktanya kantinójától sütemények ára fejében 19 korona 20 fillért szedjen be. — A legény a pénzt át is vette, de azzal nem számolt el gazdájának, hanem a csekély összeggel eltűnt. — A pékmester feljelentésére a rendőrség megindította ellene az eljárást.

Apolló Bió csütörtök és péntek, ápr. 23 és 24-iki műsora: Walesi tájképek, remek természeti felvétel. Jancsika alibije, humoros. Önműködő esernyő, humoros. Medvegyógyász, humoros. Ifjúkori botlás, az idei szezon legjobb Vitagraph drámája 2 felvonásban. A barna bestia, egy titokzatos bűntény, nagy társadalmi dráma 3 felvonásban, a világhírű Vitascope filmgyár remekműve. Szombaton és vasárnap új műsor. Előkészületben Fantomas IV.

Táviratok.

A király állapota.

Bécs, ápr. 23. A kiadott hivatalos orvosi jelentés szerint a király állapota nem változott. A szív működése, az étvágy s a testi erő kielégítő. Az éjszakát többször köhögés zavarta meg.

A delegáció választás.

Budapest, ápr. 23. Az ellenzéki pártoknál nagy feltűnést keltett, hogy a munkapárt mindeddig nem kérte fel, hogy a delegációba beválasztandó képviselőket a párt jelölje ki.

A trónörökös utazása.

Konopischt, ápr. 23. A trónörökös szombaton este utazik Bécsbe. A trónörökös kihallgatáson jelenik meg Öfelségénél, azután a delegáció ügyében a kormányférfiakkal tárgyal.

A nemzetiségi kongresszus.

Budapest, ápr. 23. Az oláh képviselők a mai politikai állapotot nem tartják alkalmasnak a nemzetiségi kongresszus megtartására s így annak összehívását későbbi időre halasztották.

A képviselőház ülése.

Budapest, ápr. 23. A képviselőház mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Beöthy elnök. A Ház mai ülésén az egyes bizottságokat választották meg.

Az egyes bizottságokba azokat választották be, kiket a munkapárt jelölt. Ezután a budgetet tárgyalták.

A főrendiház ülése.

Budapest, ápr. 23. Bárá Josika a főrendiházi ülést d. u. 4 órakor nyitotta meg. Utána felolvasták a legfelsőbb kéziratot. Ezután a választásokat ejtették meg.

Izgatási per.

Szatmárnémeti, ápr. 23. Ma kezdődött meg a főtárgyalás a kismajtényi ügyben. A kir. ügyészség 34 oláh embert vádol azzal, hogy Jankovics magyar gör. kath. püspöki helynököt hivatalos körútjában tetteleg inzultálták. A tárgyalás előtt elnök jelenti, hogy a vádlott közül 2 Amerikába vándorolt ki. Elsőnek Marosán György gör. kath. papot hallgatták ki. Marosán oláh nyelven beszél s tagadja, hogy ő felizgatta volna a népet. Majd felolvasták a tanuk vallomását, kik ellene vallottak. A tárgyalás folyik.

Az angol király utazása.

Páris, ápr. 23. Az angol királyi pár Venicénoba érkezett, hol a lakosság nagy ovációval fogadta. Este a király nagy dinert adott.

Amerika.

Mexikó, ápr. 23. Huerta ma ideérkezett, hol szívélyes fogadtatásban volt része. Egyik beszédében hangoztatta, hogy Mexikó függetlenségét fel nem adja, ha a háboru akár 25 évig tart is. Mexikó 3 hét alatt négy millió embert tud harcra készen felállítani.

Washington, ápr. 23. A mexikói német követség egy magán gőzhajót szerzett be, hogy a német menekülőket elszállítsa. A hajón azonban hadiszerek és élelem is volt Huerta részére s így feltartóztatták. A hajó kénytelen volt szállítmányával Németországba visszatérni. A mexikói követségi ügyvivő kijelentette, utasítást kapott Huertától, hogy utra készen legyen. Az amerikai követtről semmit sem tudnak, mivel az összeköttetés Egyesült államok és Mexikó közt teljesen megszűnt. Hirlik, hogy Huertától felszólítást kapott az elutazásra.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. Kapu-u. 50.



Telefon
5-15.

KÖNYVNYOMDA

ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.

■ ■ ■

Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek



Telefon
5-15.

Hirdetéseket felvesz a kiadohivatal, Kapu-u. 50.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Ászfalosok :

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak :

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek :

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Coth József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit-ményű és kész férfi-, női- és gyer-mekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-cipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség :

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi koser-italok.

Drogériák :

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők :

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-áruház. Az összes bluzokat és nap-ernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendő-kben és fehérművekben.

Gyertyagyárak :

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek :

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-zet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját haz. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-zati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festők-kereskedések :

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-zoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek :

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-világítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókar-ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus :

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, irógép, varrógép és gram-efon javító műhely.

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monog-rammokat érc és email-táblákat, cimtáblákat és ruggyantabélyegzőket. —

Fényképészek :

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-mek szép stereoszkópok Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskoppal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak :

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me-chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-irógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Hefegyártók :

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tar-tozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cik-kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árengedmény.

Közsörüs és késesek :

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mü- és homoru közsörüs motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan esz-közöltetnek.

Kötélgyártó :

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladónak árenged-mény.

Vendéglők :

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitünő italok, kőbányai és Czelli sör.

Gázvasalót, gázfűzőt, gázcsillárt leg-olcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jgyü gyárt-mányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csator-názás-, víz- és gázbevezetést a leg-olcsóbb árakért vállalok. — Gáz-izzófénylőlámpák és klosettek karban-tartását csekély havi díjért végzem.

Cseppeg vízvezetékek javítását vevőmnél díjta-lanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gypju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok :

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfize-tésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép ki-vitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet :

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök :

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szőrmeáruk javi-tását, átalakítását, fehér szőrme-k tisztítását, valamint mindennemű szőrmeáruk készítését uj szőrme-kből legutolsó divat szerint készi-tek mérsékelt árban. Raktáron tar-tok különféle szőrme-ket. Elsőrangú szakmeretem folytán a legmag-a-sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítók :

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Cspikét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök :

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogrammok és a sza-badalmazott marhalevél-szárzabé-lyegző készülékek gyártója. Kolos-tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-23.

J. Weitzel J.

bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kloset be-rendezést, fürdőszoba és pincevízecsapolást és mindenféle bádogos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki-szolgálás mellett javításokat is elvállal. —